

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com市场星报
微信二维码

官方微信 scxb123

使用社交工具需有“场景意识”

宋鹏伟

时评
ShiPing

很多人都喜欢使用方便快捷的微信语音功能,但最近市民张珂却因为使用这一功能,被领导要求重发文字版,事后还被公开批评“工作态度有问题”,这让他郁闷不已。记者调查发现,如今,许多人都因为“不方便听”“容易误听”“容易带来压力和麻烦”等原因,反感收到微信语音。(《重庆晨报》4月16日)

是领导过于死板、较真,还是下属工作方式真的有问题,判断的标准应该实事求是,即回到特定场景中换位思考,考虑对方的需求是否过分。也就是说,这可能不单单是个使用习惯的问题。

以新闻中的这位下属为例,给领导汇报工作时,连续发送几条数十秒的语音,自己是便捷了,但考虑过对方的感受吗?语音不够正式倒在其次,关键是相较于文字表达,语音存在很多短板:首先,通常情况下,文字比语音更有条理。打字的过程也是阅读的过程,即使表达错了,还能修改,这都是语音不具备的优势;其次,文字表达更加准确。有的人发音不够标准,或者表述比较模糊,一般通讯也许没问题,但在工作沟通时,可能为对方带来不便;再次,阅读文字的效率更高。一段语音,必须听完才能知道对方的全意,有时不方便听,有时没听清还要重头再来一遍,而阅读文字的效率要高得多;最后,语音不便于信息保存和修改。虽然也可以“翻译”成文字,但时常有误,如果对方想修改、分享和查找部分内容,就十分的不便。

语音当然也有自己的优势,那就是输入效率更高。在微信这个社交工具上,主要的联系对象是亲朋好友,随意发一条几秒钟的语音,确实可以提高沟通的效率。然而,工作是一个截然不同的社交场景,沟通的内容对传播形式也有着不同的要求,这就需要更多地考虑对方的需求,而不是只图自己方便。一句话,任何沟通都要有“场景意识”,即考虑对方的感受,即使在没有微信时,打电话不也得问问对方“说话方便吗?”在告知对方一项重要且详细的内容时,不也经常说“我给你再发个短信”吗?由此来说,这位被批评的下属看似是考虑不周,可能还真的是态度有问题——只图自己方便怎么能把工作干好呢?



耳闻不如目睹 王恒/漫画

非|常道

厉以宁:路径依赖仍是改革障碍

不少人认为,中国的改革还是按照国情慢慢地改比较好。但经济学家厉以宁指出,传统发展方式是不会自动退出的,要挤它,这样才能找到新发展方式。路径依赖已经在思想上成为一个改革的障碍,大家都没有改革的紧迫性,这是不行的,改革是不能拖的。 @北京日报

微|声音

痒痒痒! 你的城市也飘柳絮了吗

天气渐暖,城市中的柳絮也开始飞起来,过敏患者可将自己全副武装:①外出时佩戴口罩、眼镜、帽子等;②进入室内前,仔细清除身上附着的柳絮;③将门窗、车窗关严实;④外出后回家立即洗脸,睡前洗澡;⑤保证充分的睡眠;⑥饮食清淡,戒烟限酒。 @人民网

有种“拉肚子”暗藏癌症信号

中国抗癌协会肿瘤营养支持与治疗委员会秘书长孙凌宇提醒:出现4种情况,可能是某些癌症的报警信号。①肠癌:晨起腹泻或腹泻、便秘交替;②胃癌:腹泻伴恶心、反酸;③肝癌:腹泻伴上腹部痛;④胰腺癌:长期慢性腹泻。 @生命时报

FORTUNE
世界
500
2017

LittleSwan

Midea

CCTV
国家品牌
计划2018年4月13-21日
美的空调钜惠
疯抢9天9夜小1P单冷挂机
888元小1P冷暖挂机
999元

价保全年,买贵补差 疯抢9天9夜! 限量抢购中!

认筹仅
50元

直接抵扣

300元

购机款



罗莱家纺

200元

枕头一对

购空调再送

299元

9年服务金卡

(6年包修+3年延保)

疯抢9天9夜 空调革命 无风感舒适星 3999元

疯抢9天9夜 美的50升电热水器 899元

疯抢9天9夜 小天鹅冰箱 999元

疯抢9天9夜 美的10公斤洗烘一体机 2999元

疯抢9天9夜 美的家庭中央空调 5999元

(以上特价产品认筹专享,不享受抵扣券)